

不一樣的結局

文/現現 圖/卡納斯

藝文

專欄 廣播專欄 心靈的遊牧民族

再次閱讀約瑟的故事,覺得約瑟的 一生和戲劇節目等八點檔劇情一樣 精彩。《創世記》三十七章開始,敘 述了約瑟的故事。我們可以看到約瑟 被設定的角色:一個原本受到父親偏 愛的少爺,因哥哥們的嫉妒被賣為奴 隸,遠離家鄉到遙遠的國度。為奴的 日子不好過,必須小心翼翼地記下主 人交待的事項、凡事都要服從主人 的命令。好不容易得到主人的賞賜 成為管家,掌握整個家庭的大小事; 此時卻受到主母陷害成為階下囚,無 辜地開始了多年的牢獄生涯。這一路 有太多遇害或被殺的可能性, 畢竟 死了一個奴隸或囚犯,不是什麼大不 了的事。 環好後來他得到機會出獄, 成為了宰相。如果是我們,回想過去 這些種種,在握有實權後,當仇人站 在面前時,是否會選擇報復?

約瑟看見他哥哥們,就認得他們,卻裝作生人,向他們說些嚴厲話……。約瑟想起從前所做的那兩個夢,就對他們說:「你們是奸細,來 窺探這地的虛實」(創四二7-9)。

約瑟舉目看見他同母的兄弟便雅 憫,就說:「你們向我所說那頂小的兄 弟就是這位嗎?」又說:「小兒啊,願神賜恩給你!」約瑟爱弟之情發動,就急忙尋找可哭之地,進入自己的屋裡,哭了一場(創四三29-30)。

從約瑟見到他的哥哥們開始,他所做的舉動,可看出他的猶豫、內心的交戰。該不該報仇?報仇是為了正義,不報仇則是為了兄弟情。如果約瑟選擇報復哥哥們,他可以不賣糧食,讓他們空手而回,餓死在迦南地;甚至派人殺了哥哥們……。如果是一般的戲劇故事,結局或許只有約瑟和哥哥們之間的你死我活,或是兩敗俱傷的結果。但是聖經記載的故事有別於世間戲劇,當真神介入其中,結局是完全不一樣的,人生也是。

有時觀看新聞或社會時事,看到許多人的一生起伏不亞於戲劇節目,甚至大眾會以「比戲劇更精彩、更荒謬」等標題,表達他們所經歷的景況是何等殘酷、悲慘。沒有人會期望這類事情發生在自己身上,否則將難以承受,沉溺在痛苦裡,找不到出路。但如果真的遇上了,怎麼辦?不要忘記主耶穌就在我們其中。就如同約瑟,在為奴時、在牢獄裡,在任何更糟糕的情況下,神都與他同在、看顧著他。雖然約瑟回首從前,曾想要遺忘那不堪的回憶,他卻在故往中看到神的美意,所以他不再猶疑,放棄了報復,和兄

弟們和好。約瑟的選擇就是提醒我們:找不到出路時,主必開路。當世事的價值、觀念即將 蒙蔽雙眼,即將被痛苦淹沒的時候,求告、等候主耶穌,祂會開啟我們的眼目,看到祂的安 排是何其美好。

我的心哪,你為何憂悶?為何在我裡面煩躁?應當仰望神,因我還要稱讚祂。祂是我臉上的光榮,是我的神(詩四二11)。

3月份節目預告

☆2020/03/01 第1216集 生活咖啡館「爺爺的天堂島」——繪本分享

- ★2020/03/08 第1217集 小人物悲喜「回首,看見主美意」訪陳秀雲傳道
- ☆2020/03/15 第1218集 小人物悲喜「慈繩愛索,引領一生」訪白群妹姐妹(上)
- ★2020/03/22 第1219集 小人物悲喜「慈繩愛索,引領一生」訪白群妹姐妹(下)
- ☆2020/03/29 第1220集 音樂花園「讚美詩源考之五十八」訪方顗茹傳道



節目介紹:

生活咖啡館「爺爺的天堂島」――繪本分享

爺爺帶著席德來到了天堂島,那是一段好開心的時光。可是,爺爺卻決定留下來,讓席德獨自開船回家……。當我們與親人生離死別,心中難免充滿悲傷與黑暗;面對離別,我們總以為必定失去了什麼。這故事提醒我們:「離別」只是我們在一起的型態改變了,原先擁有的愛與溫暖一直都在,甚至還在心裡延續……。

小人物悲喜「回首,看見主美意」訪陳秀雲傳道

從小在教會成長的秀雲,分享她如何從 成長的經歷和生活中體驗到神、建立自己的 信仰。像是曾在幼童時期發生一場車禍,身 體卻沒有重大傷害,她體驗到這是真神的保 守與看顧。求學時期,在選擇未來就學或就 業的方向時,秀雲決定以神為重,雖然生活 中充滿一件件看似不順心的壞事,但回頭一 看,她卻看到有神的美意在其中……。

小人物悲喜「慈繩愛索,引領一生」訪白群妹姐妹(上)

群妹因家庭組成較為複雜,因此不太喜 歡別人過問家裡的狀況,也開始產生自卑感。 她對於家裡的信仰沒有什麼印象,小時候也 沒有到過教會的記憶,所以從來沒有想過: 原來自己的家人都是真耶穌教會的信徒。然 而,自孩童時期以來幾次所發生的危險經歷, 群妹發現,總有一股她不明白的力量拯救了 自己。她開始思考:這世界上有神嗎?

小人物悲喜「慈繩愛索,引領一生」訪白群妹姐妹(下)

從初次接觸真耶穌教會、慕道到受洗,這 漫長的日子裡,群妹無數次帶著憂傷和自卑 的心情向神禱告,覺得追求信仰的路途好波 折;後來才漸漸明白,原來,這些是神為她包 裝後的恩典,因神早已知道她的未來。然而受 洗之後的信仰生活才是種種考驗的開始,在 面對婚姻、工作、健康、家庭等問題上,主耶 穌都鼓勵群妹不要懼怕,要靠主剛強……。

音樂花園「讚美詩源考之五十八」訪方顗茹傳道

什麼是「教會」?「教會」就是「被神召出來合成一團」的意思,是一個分別為聖的屬神的團體,並且肩負向普天下萬民傳福音、叫人因信靠耶穌基督為救主而得救的使命。以使徒時代的教會來看,教會的建立與聖靈的工作,皆與真神是否同在息息相關。然而自馬丁路德改教之後,世界上教派、教會林立,該如何找到真正能夠得救的教會呢?